

# 新老朋友大聚会，长春共话齐鲁情

CBA全明星周末落幕，山东男篮元素真不少

冯子涵 报道

3月2日晚，热热闹闹的2025年CBA全明星周末，在吉林省长春市五环体育馆正式落幕。这场步入而立之年的经典赛事充满了“山东男篮元素”，给球迷留下了深刻的印象。

本届全明星赛，山东高速男篮共有四人入选，分别是主教练邱彪、队长高诗岩、三分射手陈培东以及谢智杰，他们分别以北区明星队助教、北区明星队替补球员、单项挑战赛和星锐赛球员的身份亮相。值得一提的是，山东篮球名宿巩晓彬、纪民尚、鞠维松“三驾马车”齐聚长春，上演了一波“回忆杀”。

2月27日，由中国男篮“黄金一代”和吉林传奇明星队进行了一场表演赛，为此次CBA全明星周末垫场，也迎来第一波讨论热度。巩晓彬作为“黄金一代”队球员出战，还在篮下完成了得分。有趣的是，这两支球队中，除巩晓彬外，还有三人曾经担任过山东男篮主教练，他们分别是：吴庆龙、王晗、丁伟。

名宿率先亮相，新人接着登场。谢智杰此次入选了全明星大学生联队阵容，大学生联队最终以88:78力克星锐二年级队。谈及以不同的身份站在全明星赛场上，谢智杰坦言：心态更平静了。此外，他还感谢了山东球迷的支持，以此激励自己越来越好。

单项挑战赛中，陈培东在3月1日晚参加了三分球大赛预赛，他携手原帅、周鹏一起闯入了次日晚的决赛。作为山东男篮的主力射手，陈培东本赛季常规赛的外线命中率34.6%，场均命中2.3记三分球。



3月1日，星锐二年级队球员陈国豪(中)在比赛中进攻。 新华社发

在全明星正赛的中场休息时间，“三分王”之争一触即发。陈培东第二位出场，最终获得了18分。卫冕冠军原帅以25分的成绩，完成了三分球大赛两连冠。

实际上，陈培东曾经也荣获过单项赛的冠军。在2020年全明星技巧大赛上，他在大幅落后的情况下完成逆袭，成为当年的“技巧王”。而当时他反

超的关键点，就在于三分球环节的优异表现。

作为全明星周末的“主菜”，南北区明星队的比赛无疑吸引了最多目光。凭借第三节的出色发挥，北区明星队以159:136赢得了比赛。

高诗岩在首节就获得了登场机会，并在比赛中“整活”：在篮下停球后，他被负责防守的南区明星队球员高高举起，完成了

一记双手扣篮；下半场，高诗岩再次在南区明星队球员余嘉豪的“帮助”下，来了一个背扣，玩得不亦乐乎。

轻松愉快的全明星周末结束后，紧张激烈的CBA常规赛第三阶段接踵而至。目前，山东男篮已经提前拿到了季后赛入场券，但想要为自己争取一个好排位，剩余的11轮比赛仍要全力以赴。



## 山东青年男排 夺得B级联赛冠军

日前，山东青年男排在首次参加的2024-2025中国排球超级联赛(B级)中成功战胜多支成年队，勇夺桂冠，再次展现青春力量。自2023年以来，山东青年男排已斩获多个重要赛事冠军：首届全国学生(青年)运动会排球男子U18冠军、2024年全国青少年U19男排锦标赛冠军、首届全国青少年三大球运动会冠军，以及2024-2025中国男排超级联赛B级联赛冠军。 (宋鑫)

## 十五运群众项目 五人制足球男子甲组 山东晋级决赛

近日，中华人民共和国第十五届运动会群众比赛足球项目(五人制男子甲组)预赛在宁夏银川收官，山东省代表队在预赛阶段以3胜1负的成绩晋级全运会决赛。据了解，本次预赛阶段比赛的进行标志着第十五届全国运动会群众赛事活动正式开始。经过为期6天的激烈角逐，上海队、陕西队、海南队、浙江队、西藏队、四川队、重庆队、北京队、江西队和山东队进入决赛。 (宋莹)

## 山东省足协新班子 引领发展新方向

近日，山东省足球运动协会第七届会员代表大会于济南举行。此次会议顺利选举产生了省足协第七届理事会领导班子。新一届山东足协将坚持守正与创新并重，统筹破立关系，以“全省一盘棋”的体制优势完善协会建设和工作机制，推动各项工作迈上新台阶。要突出抓好重点工作，继续大力发展战略足球，普及发展社会足球，深化行业治理，营造清朗的发展环境，为中国足球的振兴发展贡献力量。 (宋莹)

## 省体育产业联合会 总结谋划再出发

2月28日，山东省体育产业联合会第二届二次会长会议在济南召开。2024年联合会共计开展各类活动40余场，其中包括2场项目推介会、8场新闻发布会、12场政策解读培训班、10场业务培训会、3场资源交易活动及5场投融资活动。本次会议主要总结2024年的工作得失，商讨谋划2025年的工作，聚众之智，凝心聚力，推进山东体育产业书写新的篇章。

(史文平 王子傲)

## 中超第二轮战罢，国家队集训开启 间歇期泰山不闲着，闭门磨剑待花季

记者 尹成君 报道

3月2日中超第二轮赛事全部结束之后，将进入长达近一个月的间歇期，给3月下旬的两场世界杯亚洲区预选赛让路。2月28日下午，中国国家足球队也公布了入围本期集训的初选名单，山东泰山有四人入选，分别是王大雷、高准翼、黄政宇与谢文能，此前一直是国足主力的李源一意外落选。

在联赛间歇期到来之际，山东泰山放了一个短假，随后球队将再度集中，为3月底重新点燃的中超而战。

### 谢文能期待好运延续

中超第二轮比赛中，山东泰山以4:1大胜客场作战的大连英博。能打出如此高的比分，对手被罚下一人是主要原因，毕竟在红牌出现之前，两队场上局面势均力敌。泰山在随后

的比赛中展现出了主帅崔康熙在赛季前一直强调的“侵略性”，给球迷带来了耳目一新的感觉。中前场外援除瓦科外一人进一球，瓦科也有一次漂亮的助攻，国内球员当中，最耀眼的还是谢文能。

一周前的中超第一轮，由于王大雷被红牌罚下，谢文能被迫下场让门将于金永替补出战，因而没能在中超开局之战中有所表现。在第二轮与大连队的比赛中，谢文能刚开始也坐在替补席上，随后被换上加强前场的攻势。憋着一股劲的小谢也拿出了自己所有的本事，向大连队的球门发起猛攻，在比赛即将结束时，迎来了自己在本赛季的首粒进球。

在比赛结束后，谢文能也第一时间得到了入选国家队的消息，对此他在个人社交媒体上晒出了自己在第二轮的精彩视频集锦，同时配文：“好运延续，国家队加油！”

### 泽卡休赛期要养伤

虽然在首轮未获得胜利，但是山东泰山凭借第二轮的优异表现依旧跻身中超积分榜前茅，这是一个好的开端，表明泰山在新赛季完全有争冠的实力。

不过，即将到来的近一个月休赛期如何保持好状态，并在3月底继续发力，将是崔康熙教练团队需要认真思考的问题。在接受采访时，崔康熙表示国脚集训对俱乐部训练肯定会产生影响，当然主帅也有丰富的经验来完善国脚缺阵后全队的备战方案。

泽卡在第二轮与大连队的比赛中因为受伤被换下场，他的伤情一直是泰山球迷关注的对象。目前来看，伤无大碍，再加上休赛期恰好到来，他完全有时间好好休养，避免连续征战让老伤继续恶化。

### 小马哥要“补课”

另一名外援马德鲁加也可以利用休赛期好好地补一下功课。按崔康熙的说法，马德鲁加加盟泰山时间较晚，而后腰对配合的熟练程度要求很高，因此他一直没有得到重用。不过，在对阵大连队时，他接到瓦科的传球用一脚劲射破门，还是证明自己的国际足联“普斯卡什奖”不是浪得虚名，也在赛后得到了崔康熙的称赞。在联赛间歇期，马德鲁加正好可以利用近一个月的时间与球队继续融合，再加上李源一留在俱乐部，他俩的后腰组合在经过专心演练后，肯定值得山东球迷期待。

在经历了新赛季开局中超和亚冠三场比赛的磨合之后，整个三月的间歇期，泰山队正好可以对已参加过的比赛进行消化，查漏补缺，对阵容进一步调试。三月底百花绽放之时，也正是泰山再度发力之际。